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Україна стоїть на порозі історичної трансформації. Подолання наслідків 

повномасштабної війни та побудова незалежної, стійкої держави вимагає не просто 

відновлення, а глибоких системних змін. Шлях до сталого майбутнього лежить 

через інтегрований підхід, що гармонійно поєднує економічне зростання, соціальну 

справедливість та екологічну відповідальність. Цей підхід визнає нерозривний 

зв'язок між цими трьома вимірами та наголошує на необхідності комплексних 

рішень для досягнення довгострокового добробуту та безпеки. У цих тезах 

розглядаються ключові елементи інтегрованого підходу до сталого розвитку 

України, враховуючи наявні виклики та відкриті перспективи. 
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Рух України до сталого розвитку ускладнюється низкою взаємопов'язаних 

викликів, які вимагають комплексного реагування: 

 – наслідки військової агресії: війна завдала нищівного удару по всіх сферах 

життя: зруйнована інфраструктура, втрачений економічний потенціал, мільйони 

переміщених осіб та величезна екологічна шкода [1]. Відбудова вимагає не лише 

значних ресурсів, а й стратегічного планування, що враховує принципи сталості; 

 – економічна вразливість: структурні проблеми економіки, такі як сировинна 

залежність, низька енергоефективність, корупція та тіньовий сектор, стримують 

сталий розвиток та потребують системних реформ [2]; 

 – соціальна напруженість: демографічна криза, бідність, нерівність, 

проблеми доступу до якісної освіти та охорони здоров'я, а також необхідність 

інтеграції ветеранів та ВПО створюють значне навантаження на соціальну 

систему [3]; 

 – екологічні загрози: деградація земель, забруднення вод та повітря, 

проблеми з відходами та наслідки зміни клімату є серйозними перешкодами, які 

поглиблюються військовими діями [4]. 

До інтегрованого підходу та стратегічних напрямків варто віднести 

економічний, соціальний та екологічний виміри. Саме інтегрований підхід 

передбачає розробку та реалізацію політик, де економічні, соціальні та екологічні 

цілі не конкурують, а взаємно підсилюють одна одну. Так, економічний вимір 

(Інтеграція «зелених» та інноваційних рішень) відбудовується та базується на 

«зеленої» економіці як драйверу зростання. Необхідні значні інвестиції у 

відновлювану енергетику, енергоефективність, сталий транспорт та циркулярну 

економіку. Це не лише зменшить екологічний вплив, а й підвищить енергетичну 

незалежність та конкурентоспроможність. Це потребує не тільки інновації, але й 

стимулювання досліджень, розвитку технологій та освіти для створення 

інноваційної економіки, орієнтованої на виробництво продукції з високою доданою 

вартістю, що інтегрує екологічні стандарти [2]. 
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Необхідно також і заохочення бізнесу до впровадження принципів сталого 

розвитку, соціальної відповідальності та прозорого ведення діяльності [3]. 

Найважливіше місце варто приділити соціальному виміру – інтеграції 

справедливості та розвитку капіталу, шо вбирає такі поняття, як 

людиноцентричність (інвестиції в освіту, охорону здоров'я та соціальний захист як 

основа для розвитку людського капіталу та забезпечення гідного життя для всіх); 

інклюзивність та згуртованість, тобто, перш за все, створення безбар'єрного 

середовища, забезпечення рівних можливостей, подолання бідності та підтримка 

соціальної згуртованості, особливо в контексті подолання наслідків війни [1; 3]. 

Важливу роль необхідно приділити і охороні здоров'я та довкілля, впровадження 

політик, спрямованих на покращення якості повітря, води та продуктів харчування. 

Екологічний вимір – інтеграція збереження та відновлення – це, перш за все, 

комплексна оцінка та ліквідація екологічних наслідків війни, відновлення 

природних екосистем, збереження біорізноманіття [4]; стале природокористування, 

впровадження екологічних стандартів у всіх галузях економфіки, зокрема у 

сільському господарстві, промисловості та енергетиці, для мінімізації негативного 

впливу [5]. 

Незважаючи на виклики, інтегрований підхід відкриває для України значні 

перспективи: синергія з євроінтеграцією, Європейський зелений курс та вимоги ЄС 

до кандидатів створюють потужний стимул та дорожню карту для впровадження 

інтегрованих політик сталого розвитку; міжнародна підтримка, яка може бути 

спрямовані на реалізацію проектів, що відповідають принципам сталого розвитку; 

трансформаційний потенціал (криза, спричинена війною, створює унікальне "вікно 

можливостей" для фундаментальних реформ та переходу до нової, більш стійкої 

моделі розвитку); активне громадянське суспільство. Високий рівень мобілізації та 

активності громадянського суспільства є важливим фактором контролю та 

підтримки реформ сталого розвитку. 
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Отже, шлях України до сталого майбутнього – це складний, багатовимірний 

процес, що вимагає послідовності, політичної волі та широкої суспільної 

підтримки. Ключем до успіху є саме інтегрований підхід, який дозволяє розглядати 

виклики та можливості у їх взаємозв’язку та розробляти синергетичні рішення. 

Впровадження такого підходу дозволить Україні не лише відновитися після війни, 

а й збудувати resilient (стійку), справедливу, екологічно безпечну та економічно 

процвітаючу державу, що впевнено крокує у своє стале майбутнє та є повноцінною 

частиною європейської спільноти. 
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